



臺灣彰化地方法院 新聞稿

發稿日期：111 年 8 月 3 日

發稿單位：行政庭長

連絡人：黃庭長齡玉

連絡電話：04-8343171#6031 編號：111-A012

本院「從團隊效能觀點談民事審判實務」專題演講新聞稿

本院於 111 年 7 月 29 日下午舉辦「從團隊效能觀點談民事審判實務」專題演講，邀請最高法院鍾任賜法官主講，由陳毓秀院長主持。

鍾法官首先從各項修法增加法官的負擔、當事人權利意識高漲、律師大量錄取後之生存競爭、紛爭事件複雜化等各個面向，預測將來民事事件的個股經營環境將會更加艱辛，故法官如何提昇個人審判效能，成為難以逃避之重要課題。如何營造法官群體的共識，相互提攜，更是不得不然的對應策略。

其次，鍾法官分別從團隊組織的互動合作、制度設計的參與、個股一般事務處理模式、法院周邊環境的搭配運用、律師為訴訟代理人的協力等層面，闡述實務運作成功案例，並列舉案例說明如何事前擬定完整審理計劃，特定完整的原因事實，進行案件之爭點整理，期到最佳審判效能。鍾法官並將多年來累積的辦案經驗完稿成冊，分享予本院法官及同仁參考。

最後，鍾法官講授如何簡化裁判書，避免無益之贅述，以策略進行案件管理，落實集中審理，發揮團隊力量，期待法官提昇個人審判效能，兼顧審判及生活品質。與會人員均感獲益良多，期待鍾法官再次蒞院指導。